

没有原因,必须要学法律也喜欢上法律

# 济宁56岁考生报名司法考试

本报济宁7月15日讯 (记者 范少伟 通讯员 李淼) 15日,2012年国家司法考试现场确认正在进行。在1908名网上报名者中,年龄最大的已有56岁,他是来自兖州煤业股份有限公司的吕忠民。

10多年前,因为要考中级经济师的职称,吕忠民开始接触法律,从此以后,他便喜欢上法律了。除了学习工作上用到的法律,他还深入学习其他方面的法律知识。

“没有原因,必须要学法律。经济社会不懂法律,没办法和别人谈合同,也没法开展经营活动。”谈到参加此次全国司法考试,兖州煤业股份有限公司经理吕忠民告诉记者,现在遇到的难题是没有很多的时间复习考试,只能用零星的时间看书。像这么重大的考试,没有时间保障是很难通过的。但10多年的法律知识积累,还是让他挺自信。

作为一名法律爱好者,通过全国司法考试是吕忠民最大的愿望,即使不当律师,退休后在社区里做普法宣传或邻里调解,都有很大的好处。五六年前,吕忠民就想参加全国司法考试,但是他的专科学历不符合报名条件。按照国家规定,取得高校法律专业本科学历或高校非法律专业本科毕业并具有法律专业知识的,才能参加全国司法考试。

“没办法,那就学习考试呗。”吕忠民的办公桌上、书柜里,全部是有关法律的书。他每天睡觉前两三个小时学习,经过两三年的努力,吕忠民报考中国政法大学自学考试,拿到本科文凭。有了本科文凭,他才报考了今年的全国司法考试。

吕忠民对法律有独到的见解。“学习法律要懂得思辩,没有思考,没有理解,即使懂得法律知识,在生活工作中也很难运用恰当。”吕忠民认为,现在法律已经成为他生活中的一部分。



▲15日,一名考生正在采集指纹信息。  
本报记者 范少伟 摄



▶一名考生正在递交资料。  
本报记者 范少伟 摄

延伸阅读>>

## 国家司法考试9月22日开考

2012年国家司法考试实行网上报名,报名时间为6月11日0时至25日24时。网上报名结束后,不予补报。

今年济宁市现场确认时

间为7月10日至20日,确认地点为济宁市司法局。确认主要内容为比对报名人员、报名信息与报名材料、查询所有学历信息(或学历认证报告)、受理报

名材料、初审报名资格、收取考试费用、制发准考证主证。国家司法考试时间为9月22日至23日。具体事项参见济宁司法行政网或济宁国家司法考试网。

相关链接>>

### 社会考生报名人数同比增3%

15日,在确认现场,记者了解到,今年网上报名人数为1908人,较去年减少100多人,年龄最小的为19岁,最大的为56岁。

从事销售工作的小胡表示,今后不一定从事法律行业,但大学学的这个专业。通过司法考试后,对以后的工作有帮助。目前,网上报名数据显示,45岁以下考生为1850余人,45岁以上有50余人。报名人数最多的年龄集中在25岁至35岁之间。

“从今年的报名情况看,社会考生报考司法考试的人员增加,这说明公民的法律意识增强。”济宁市国家司法考试办公室负责人徐丽娟告诉记者,司法考试的门槛比较高,必须具备一定的法律知识和学历,但对年龄没有太大的限制。大部分考生是公、检、法、司行业的工作人员。和去年相比,社会考生报考人数同比增加了3%。

“今年还实行了图像一体化管理系统。考生可以在现场拍照,在报名、考试、资格申领等环节使用同一张照片。”济宁市国家司法考试办公室一位工作人员说,以前的考试不需要单独采集照片,由考生自己提供各个环节的照片。有时因为报考环节的照片与资格申领的照片不同,导致考生领取律师资格证时出现麻烦。还有的考生身份证件和本人照片差别大,在考试过程中要多次验证身份,会让考生在考试中感觉特别紧张。本报记者 范少伟